
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 17/2/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Επώνυμη τηλεοπτική καταγγελία για 40.000 ΑΦΜ με εικονικά  
  βοσκοτόπια που εισπράττουν 43 εκατ. επιδοτήσεις, καθώς και για 
  λήψη συνδεδεμένης ενίσχυσης για 16 εκατ. αιγοπρόβατα, ενώ ο 
  πραγματικός τους αριθμός κυμαίνεται στα 6 εκατ.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Προ ετών δια ερωτήσεώς μας σε προκάτοχό σας αναφερθήκαμε σε υποτιθέμενους εξ 
Αθηνών κτηνοτρόφους ή αγρότες, οι οποίοι εισέπρατταν επιδοτήσεις στη Δυτική 
Μακεδονία, καθώς και σε επιδοτήσεις από «πρασινίσματα». Ζητήθηκε μάλιστα η 
προσφυγή του Υπουργείου σας στη Δικαιοσύνη. Ακολούθως, ο Πρόεδρός μας στη Βουλή 
με στοιχεία κατήγγειλε επιδοτήσεις, οι οποίες λαμβάνονται από χιλιάδες ΑΦΜ μη 
δικαιούχων ή κοινώς επιτηδείων μη εχόντων ουδεμία σχέση με τον αγροτοκτηνοτροφικό 
τομέα. 
Αναμέναμε ότι η παρέμβαση, μετά τα πλήρη στοιχεία, του Προέδρου μας στη Βουλή θα 
κινούσε ενδελεχείς διαδικασίες ελέγχου και παραπομπή των επιεικώς χαρακτηρισμένων 
ως επιτηδείων στη Δικαιοσύνη και επιστροφή των παρανόμως ληφθέντων 
αποζημιώσεων. 
Την 7η Ιανουαρίου όμως στον τηλεοπτικό σταθμό “Astra tv” και στην εκπομπή 
«Θεσσαλική Γη», σε συνέντευξή του ο Αντιπρόεδρος του «Συνδέσμου Ελληνικής 
Κτηνοτροφίας» (Σ.Ε.Κ.), κύριος Δημήτρης Μόσχος, κατήγγειλε ότι «…για τα εικονικά 
βοσκοτόπια στη χώρα μας εμπλέκονται περίπου 40.000 ΑΦΜ με ποσά εκταμιεύσεως 
επιδοτήσεων κοντά στα 43 εκατ. ευρώ από αετονύχηδες υποτίθεται κτηνοτρόφους…». 
Κατόπιν δήλωσε ότι, ενώ ο πραγματικός αριθμός αιγοπροβάτων που λαμβάνουν 
συνδεδεμένη ενίσχυση είναι περίπου 6 εκατ.. Eντούτοις εμφανίζονται άλλα 10 εκατ. ζώα 
να λαμβάνουν όλες τις υπόλοιπες ενισχύσεις πλην της συνδεδεμένης. Για την πάταξη 
αυτών των φαινομένων πρόσθεσε ότι θα πρέπει να καταργηθούν «…τα ιστορικά 
δικαιώματα και να πάμε σε καινούργιες καταγραφές ζώων και με βάση αυτές να 
διανεμηθούν και τα δικαιώματα και οι επιδοτήσεις που δυστυχώς καμία κυβέρνηση δεν 
έχει αγγίξει σε αυτό το θέμα, γιατί είναι μεγάλη η μπίζνα από πίσω…». 
Εμείς θα προσθέταμε ότι, αφού αυτά τα παράνομα φαινόμενα συνεχίζονται αδιαλείπτως 
επί σειρά ετών, άνευ κολασμού των υπευθύνων, προφανώς ή δεν υπάρχει πραγματική 
θέληση για την πάταξή τους ή δεν πραγματοποιούνται ενδελεχείς έλεγχοι. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Επειδή για πολλοστή φορά ασχολούμαστε με το ίδιο ακριβώς φαινόμενο το οποίο 
διαδραματίζεται εις βάρος των πραγματικών αγροκτηνοτρόφων, τι προτίθεσθε να 
πράξετε επιτέλους για την άμεση πάταξη αυτού του παρανόμου φαινομένου; 
 
2. Προτίθεσθε να διαψεύσετε ή όχι τις ανωτέρω δημόσιες δηλώσεις - καταγγελίες του κ. 
Δημητρίου Μόσχου ομιλούντος ως Αντιπροέδρου του Σ.Ε.Κ.; 
 
3. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε αν ο κ. Πρωθυπουργός γνωρίζει για αυτό το πολυετές 
φαινόμενο το οποίο ανθεί και επί της διακυβερνήσεώς του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




